
CAMARA MUNICIPAL DE PILAR -ALAGOAS

Rua Miguel Macedo, namero 100,-Centro-CEP -57.150ro

Ata da  Sessao Ordinaria  da  Camara  Municipal  de Pjlar,  realizada  no dia 22 de
julho de 2021,  na Sala das Sess6es Vereador Ant6nio Aniceto dos Santos, sob
a  Presidencia  do  vereador  Tayronne  Henrique  dos  Santos.  Aos  22  (vinte  e
dois) dias do mss de julho de 2021, estando na hora regimental,  Sr.  Presidente
solicitou que a  la Secretaria da  Mesa  Diretora vereadora Thais Canuto fizesse
a chamada  dos  senhores vereadores,  comparecendo:  Tayronne  Henrique dos
Santos,  Djacy Washington  Clemente  Maia,  Thais Vlana de Mendonpe Canuto,
Adriano   Marcelo   Omena   Costa,   Mario   Rafael   de   Farias   Lages,   Henrique
Correia   Pinheiro,   Luiz  Carlos  Omena  da   Silva,   Neilza   Elias  da   Silva,   Joeli
Cristini  Pinheiro  Lopes  Cavalcanti,  Marco  Ant6nio  Silva  de  Oliveira,  Benedito
Cavalcante   de   Barros   Neto,   Jose   Lavodnas   Rodrigues   de   Assis   Jdnior.
Havendo  ndmero  legal,   Sr.   Presidente  abriu  os  trabalhos  e  solicitou  que  a
Redatora  de  Atas  fizesse  a  leitura  da  ata  da  sessao  anterior,  em  seguida
colocou a  mesma em votaeao,  sendo aprovada  por unanimidade.  Em seguida
foi feita a leitura da pauta da ordem do dia,  constando das seguintes materias:
Veto  do  Poder  Executivo  a   Proposta  de   Emenda  Modificativa  n°.   20/2021,
Proposta  de  Emenda  Supressiva  n°.  03/2021,   relativo  ao  Projeto  de  Lei  n°.
04/2021  do  Poder Executivo;  Projeto  de  Lei  n°.  028/2021  do  Poder  Legislativo
de  autoria  do  vereador  Thiago  Canuto,  que  disp6e  sobre  implementaeao  do
Programa   Educacional   para   a   pratica  de   Educagao   Fisica  adaptada   para
estudantes   com   deficiencia   e   da   outras   providencias;   Projeto   de   Lei   n°.
030/2021   do  Poder  Legislativo,   de  autoria  do  vereador  Jos6  Lavodnas  que
disp6e  sobre  nomeagao  do  Predio do  FUMPREP;  Projeto de  Lei  n°.  025/2021
do  Poder  Legislativo,  de  autoria  da  vereadora  Joeli  Lopes,  que  denomina  de
"Junta  de  Serviap  Militar  Nathercio  Roberto  Ferreira de  Mendonga,  a  Junta  de

Servieo  Militar  do  Pilar  e  da  outras  providencias;   Parecer  n°.   039/2021   das
Comiss6es  de  Legislagao,  referente  a  Proposta  de  Emenda  Modificativa  n°.
025/2021   que  denomina  as  duas  Avenidas  principais  do  Conjunto  Rubens
Canuto  e  adota  outras  providencias;   Proposta  de   Emenda   Modificativa   n°.
025/2021  ao Projeto de lei  n°.  026/2021  do Poder Legislativo,  que denomina as
duas   Avenidas   principais   do   Conjunto    Rubens   Canuto   e   adota   outras
providencias;   Parecer  n°.   040/2021   da  Comissao  de   Legislaeao,   Justice   e
Redagao   Final   referente   a   Proposta  de   Emenda  Aditiva   n°.   03/2021,   que
denomina  as  duas  Avenidas  principais  do  Conjunto  Rubens  Canuto  e  adota
outras providencias;  Proposta de  Emenda Aditiva n°.  03/2021  ao Projeto de Lei
n°.  026/2021  do  Poder  Legislativo,  que denomina  as duas Avenidas  principais
do  Conjunto  Rubens  Canuto  e  adota  outras  providencias;  Projeto  de  Lei  n°.
026/2021   do  Poder  Legislativo,  de  autoria  do  vereador  Thiago  Canuto  que
disp6e sobre denominaeao do nome de uma rua do Conjunto Rubens Canuto e
da outras providencias;  lndicaeao n°.108/2021  que sugere ao Senhor Prefeito
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a  construgao  de  urn  Pier  as  margens  da  lagoa  Manguaba,  na  Praea  Rubens
Canuto,  Bairro Engenho Velho em  Pilar/AL,  para ancoragem de embarcag6es,
de  autoria  do  vereador  Luiz  Carlos;   lndicagao   n°.113/2021   que  sugere  ao
Senhor  Prefeito  que  sejam  realizados  consultas  e  exames  ginecol6gicos  na
Casa  da   Mulher  no  hofario  noturno,   de  autoria  da  vereadora  Neilza  Elias;
lndicagao n°.119/2021  que sugere ao Senhor Prefeito colocagao e atualizagao
de   placas   nominativas   das   ruas   de   Pilar,   de   autoria   do   vereador   Jose
Lavodnas;  lndicacao  n°.124/2021  que  sugere  ao  Senhor  Prefeito  as  reformas
da  Pracinha  nexo  a  lgreja  da  Matriz  Nossa  Senhora  do  Pilar  e  reforma  da
Pracinha entre a  Cohab e  Macedonia  por tfas do  Buona Vitta  I,  de autoria  do
vereador  Mario  Rafael;  lndicagao  n°.  126/2021  que  sugere  ao  Senhor  Prefeito
transformar os terrenos baldios em hortas comunitarias, de autoria do vereador
Benedito Barros. Vereador Rafael Lages solicitou urn Requerimento verbal para
convidar o  Secrefario  de  Esporfe  Leonardo  Lopes  para  vir a  essa  casa  falar
sobre   o    calendario    do   esporte    no    municfpio,    na    pr6xima    sessao.    Foi
encaminhado  o  Veto  do  Poder  Executivo  para  a  Comissao  de  Legislaeao,
Justiga  e  Redagao  Final  emitir  parecer.  Foi  encaminhado  o  Projeto  de  Lei  n°.
028/2021   do  Poder  Legislativo  para  as  Comiss6es  de  Legislagao,  Justice  e
Redagao   Final   e   de   Educagao,   Cultura   e   Esporte   emitirem   parecer.   Foi
encaminhado   o   Projeto   de   Lei   n°.   030/2021   do   Poder   Legislativo   para   a
Comissao de  Legislagao,  Justice e  Redaeao  Final emitir parecer.  Foi  colocado
em  2a  discussao  e  2a  votagao  o  Projeto  de  Lei  n°.   025/2021   e  passada  a
palavra  para  a  autora  vereadora  Joeli  Lopes  dizendo  que  esse  Projeto ja  foi
bern   discutido   semana   passada,   onde   foi   feito   uma   busca  junto   com   a
Secretaria  de  Administragao  do  municipio,  juntamente  com  o  Sr.  Jose  lnaldo,
funcionario desta Casa para saber se ja existe nome naquela Junta de Servigo
Militar  e   foi   constatado   que   nao   existe   nome.   Essa   Homenagem   vai   ser
merecedora,   pois  era   urn  jovem   de   bern,   que  faleceu  aos   19  anos  e  ira
homenagear a toda sua familia que tanto prestou service no municfpio,  pedindo
apoio  de  todos.  Aparte vereador Luiz  Carlos  dizendo  que  nao foi  contra  esse
Projeto  e  sim  para  se ter cuidado  e  nao  cometer  uma  deselegancia.  Retorna
vereadora Joeli  Lopes pedindo apoio de todos, sugerindo que seja pedido vista
do  Projeto.  Facultada  a  palavra.  Vereador Rafael  Lages dando seu  apoio.  Sr.
Presidente  perguntou  se todos concordam  com  o  pedido de  vista,  onde todos
aceitaram.  Foi  colocado em  discussao e votagao os  Pareceres  n  °.  39/2021  e
40/2021  e  passada  a  palavra  para  o  vereador  Djacy  Maia  dizendo que foram
apresentadas  duas  Emendas  simples,  onde fez  a  defesa  de  ambas,  onde  a
Aditiva foi  estabelecido  que o  Poder  Executivo  Municipal  afixara  uma  placa  de
identificagao      do      homenageado,      se      houver      dotagao      orgamentaria
correspondente e a outra  Emenda  Modificativa  e questao de coesao textual  e
os pareceres relacionados a ambas as Emendas foram favoraveis.  Facultada a
palavra.   Nao  havendo  mais  pronunciamento,   as  materias  foram  votadas  e
aprovadas  por  unanimidade.   Foram  colocados  em  discussao  e  votaeao  as
Propostas de  Emenda  Modificativa n° 25/2021  e Aditiva n°.  03/2021  e passada
a palavra  para o vereador Djacy Maia,  onde disse que ja esfa satisfeito com  a
explanagao  que  fez  sobre  as  Emendas.  Facultada  a  palavra.  Nao  havendo
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pronunciamento,  as materias foram votadas e aprovadas por unanimidade.  Foi
colocado  em  2a discussao e  2a votagao  do  Projeto  n°.  026/2021  e  passada  a
palavra  para  o  autor  da  mat6ria  vereador  Thiago  Canuto  pedindo  apoio  de
todos em 2a votagao,  para que seja colocado o nome do Sr.  Messias nessa rua
do     Conjunto     Rubens     Canuto.      Facultada     a     palavra.      Nao     havendo
pronunciamento,   a  materia  foi  votada  e  aprovada  por  unanimidade,   em  2a
votaeao.   Foi  colocado  em  discussao  e  votagao  a  lndicagao  n°.   108/2021   e
passada   a   palavra   para  o  autor,   vereador  Luiz  Carlos  dizendo  que  ja   foi
aprovado a construgao de  urn pier na orla  lagunar e os pescadores cobraram
tambem   a   construcao   de   urn   pier   no   Bairro   do   Engenho   Velho,   sendo
importante  tamb6m  essa  construgao,  pedindo  apoio  dos  colegas  vereadores.
Aparte  vereador  Henrique  Pinheiro  dando  vote  favofavel,  sendo  de  estrema
importancia   essa   construeao   tamb6m   no   Bairro   do   Engenho  Velho,   onde
existem  bares e  restaurantes  naquela  regiao.  Aparte vereador Jos6  Lavodnas
parabenizando  o  autor  da  lndicagao,  dando  seu  apoio,  dizendo  que  sempre
teve vontade  de  investir  nessa  lagoa  e  precisamos  explorar  mais  essa  lagoa.
Aparte  vereador  Rafael  Lages  dizendo  que  o  municipio  esta  avaneando  em
grandes  obras e aquela  regiao  precisa ser abracada  e sera  necessaria  essa
construeao  desse   pier,   parabenizando  o  vereador  Luiz  Carlos,   dando  seu
apoio.  Aparte  vereadora  Neilza  Elias  parabenizando  o  autor  da  lndicagao  e
dando  seu  voto  favofavel.  Aparte  vereador  Thiago  Canuto  dando  seu  apoio.
Aparfe vereador Marco Antonio parabenizando o vereador Luiz Carlos e dando
seu  apoio.   Retorna  vereador  Luiz  Carios  agradecendo  ao  apoio  de  todos.
Facultada a palavra.  Nao havendo mais pronunciamento, a mat6ria foi votada e
aprovada  por unanimidade.  Foi colocado em discussao e votaeao  a  lndicagao
n°.113/2021   e   passada   a   palavra   para   a   autora  vereadora   Neilza   Elias,
pedindo  ao  prefeito  que  estude  junto  com  o  Secrefario  de  satlde  para  que
sejam realizados exames ginecol6gicos na Casa da Mulher no perlodo da noite
e que sua  lndicaeao seja atendida,  pois  muitas  mulheres trabalham  durante o
dia  e  nao  tern  condig6es  de  realizar  esses  exames  durante  o  dia.  Aparte
vereador  Jos6  Lavodnas  pedindo  que  seja  acrescentado  esses  exames  aos
sabados,   dando   seu   apoio   e   parabenizando  a  autora   da   mat6ria.   Aparte
vereador  Luiz  Carlos  parabenizando  a  autora  da  lndicagao,  dando  seu  apoio,
pois  a   mulher  deve  ser  lembrada  sempre.   Retorna  vereadora   Neilza   Elias
agradecendo  ao  apoio  de todos  e  pedindo  que  seja  incorporado  o  pedido  do
vereador Jose  Lavodnas  a  sua  lndicaeao.  Aparte  vereador  Henrique  Pinheiro
parabenizando a autora da materia e dando seu voto favofavel a essa materia
tao importante para as mulheres. Aparte vereador Rafael Lages parabenizando
a autora da mat6ria por ser de suma importancia para as mulheres,  dando seu
apoio. Aparte vereador Marco Antonio parabenizando a vereadora  Neilza  Elias
por olhar sempre pelas mulheres e dando seu apoio.  Retorna vereadora Neilza
Elias agradecendo a todos pelo apoio.  Facultada a palavra. Vereador Benedito
Barros  parabenizando a vereadora  Neilza  Elias,  dando seu  apoio,  se  dizendo
feliz por ver esse tipo de  lndicaeao.  Vereadora Thais Canuto  parabenizando a
vereadora  Neilza  Elias,  ode  6  muito  importante  essa  uniao  de  fongas  nessa
casa,  dando seu apoio.  Vereador Djacy Maia dizendo ser uma tendencia essa
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ampliaeao  de  hofarios  e  tern  certeza  que  sera  atendida,   parabenizando  a
autora da  lndicaeao,  dando seu  apoio.    Nao havendo  mais  pronunciamento,  a
mat6ria foi  votada e aprovada  por unanimidade.  Foi colocado em  discussao e
votaeao a  lndicagao n°.  124/2021  e passada a palavra para o vereador Rafael
Lages  dizendo  ser  uma  lndicagao  simples,  mas  que  ve  a  preocupagao  das
pessoas  com   relagao  a   imagem  da  cidade  de  maneira  adequada  e  essa
reforma da pracinha anexo a lgreja da matriz foi cobrada por moradores, sendo
para  o  bern  estar  da  populaeao,  como  para  atrair  os  turistas.  Falou  tamb6m
sobre a reforma da pracinha que fica localizada entre a Cohab e o Macedonia,
onde ja foi entregue toda estruturada,  mas que no momento ja esta precisando
de  reforma.  Aparte  vereador  Luiz  Carlos  se  dizendo  feliz  por essa  [ndicagao,
dando    seu    apoio.    Aparte   vereadora    Neilza    Elias   dando    seu    apoio    e
parabenizando o autor da  lndicaeao. Aparte vereador Henrique Pinheiro dando
seu apoio,  parabenizando o autor da lndicagao.  Retorna vereador Rafael Lages
agradecendo ao apoio de todos.  Nao havendo mais pronunciamento,  a mat6ria
foi votada e aprovada por unanimidade.  Foi colocado em discussao e votagao a
lndicagao  n°.   126/2021   e  passada  a  palavra  para  o  autor  vereador  Benedito
Barros  dizendo  ser  uma  lndicagao  simples,   mas  de  grande  importancia  em
transformar  esses  terrenos   baldios   em   horta   comunitaria.   Aparte  vereador
Marco Antonio dizendo que esse  Projeto e  muito importante,  pois  ira  incentivar
as pessoas a fazer essas hortas em casa tambem,  dando seu apoio.  Retorna
vereador  Benedito  Barros  agradecendo  ao  apoio  do vereador  Marco Ant6nio,
dizendo   que   sera   uma   lndicagao   muito   proveitosa.   Aparte   vereador   Jose
Lavodnas  parabenizando o autor da  materia,  dando seu  apoio,  sugerindo  que
haja   uma   parceria   com   o   Projeto   Plantando   o   Futuro.   Retorna   vereador
Benedito   Barros   agradecendo   ao   apoio   de   todos.    Facultada   a   palavra.
Vereador Rafael  Lages dizendo ser de  muita importancia essa  lndicagao.  Nao
havendo    mais    pronunciamento,    a    mat6ria    foi    votada    e    aprovada    por
unanimidade.  Sr.  Presidente  parabenizou  seu  pai  pelo dia  de  seu  aniversario.
Vereador  Rafael  Lages  parabenizando  as  netas  do  vereador  Luiz  Carlos  e
pedindo  ao  Sr.  Presidente  para  que  o  mesmo  face  uso  da  palavra.  Vereador
Luiz  Carlos  agradecendo  a   oportunidade   de   parabenizar  suas   netas.   Nao
havendo mais materias para serem discutidas e votadas na ordem do dia a em
comum   acordo  entre  todos  os  vereadores,   nao  have fa  assuntos  gerais,   a
presente sessao foi encerrada e para constar eu ELANE CRISTINA COSTA DA
SILVA,  Assistente  do  Legislativo,  lavrei  a  presente  ata  que  depois  de  lida  e
aprovada,  sera  assinada  pelo  Presidente  e  la  Secrefaria  da  Mesa  Diretora.
Sala das  Sess6es Vereador Ant6nio Aniceto  dos Santos,  aos 22  dias  do  mss
de julho de 2021. Vereador Rafael Lages
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ampliagao  de  hofarios  e  tern  certeza  que  sera  atendida,   parabenizando  a
autora da  lndicagao,  dando seu  apoio.   Nao  havendo  mais  pronunciamento,  a
mat6ria foi  votada  e aprovada  por unanimidade.  Foi colocado em discussao e
votagao a  lndicagao n°.  124/2021  e passada a palavra para o vereador Rafael
Lages  dizendo  ser  uma  lndicagao  simples,  mas  que  ve  a  preocupagao  das
pessoas  com   relaeao  a   imagem  da  cidade  de   maneira  adequada  e  essa
reforma da pracinha anexo a lgreja da matriz foi cobrada por moradores,  sendo
para  o  bern  estar  da  populaeao,  como  para  atrair  os  turistas.  Falou  tamb6m
sobre a reforma da pracinha que fica  localizada entre a Cohab e o Macedonia,
onde ja foi entregue toda estruturada,  mas que no momento ja esta precisando
de  reforma.  Aparte  vereador  Luiz  Carlos  se  dizendo feliz  por essa  lndicaeao,
dando    seu    apoio.    Aparte    vereadora    Neilza    Elias   dando    seu    apoio    e
parabenizando o autor da  lndicagao.  Aparte vereador Henrique  Pinheiro dando
seu apoio,  parabenizando o autor da lndicaeao.I Retorna vereador Rafael Lages
agradecendo ao apoio de todos.  Nao havendo mais pronunciamento,  a materia
foi votada e aprovada por unanimidade. Foi colocado em discussao e votaeao a
lndicagao  n°.  126/2021  e  passada  a  palavra  para  o  autor  vereador  Benedito
Barros  dizendo  ser  uma  lndicaeao  simples,   mas  de  grande  importancia  em
transformar  esses  terrenos   baldios   em   horta   comunitaria.   Aparte  vereador
Marco Ant6nio dizendo que esse Projeto e muito  importante,  pois  ifa incentivar
as pessoas a fazer essas hortas em casa tambem,  dando seu apoio.  Retoma
vereador  Benedito  Barros  agradecendo  ao  apoio  do  vereador  Marco Ant6nio,
dizendo   que   sera   uma   lndicagao   muito   proveitosa.   Aparte   vereador  Jose
Lavodnas  parabenizando o autor da  mat6ria,  dando seu  apoio,  sugerindo  que
haja   uma   parceria   com   o   Projeto   Plantando  a   Futuro.   Retorna   vereador
Benedito   Barros   agradecendo   ao   apoio   de   todos.    Facultada   a   palavra.
Vereador Rafael  Lages dizendo ser de muita  imporfencia essa  lndicaeao.  Nao
havendo    mais    pronunciamento,    a    materia    foi    votada    e    aprovada    por
unanimidade.  Sr.  Presidente  parabenizou  seu  pai  pelo  dia  de  seu  aniversario.
Vereador  Rafael  Lages  parabenizando  as  netas  do  vereador  Luiz  Carlos  e
pedindo  ao  Sr.  Presidente  para  que  o  mesmo  face  uso  da  palavra.  Vereador
Luiz   Carlos   agradecendo  a   oportunidade   de   parabenizar  suas   netas`   Nao
havendo mais mat6rias para serem discutidas e votadas na ordem do dia a em
comum  acordo  entre  todos  os  vereadores,   nao  have fa  assuntos  gerais,   a
presente sessao foi encerrada e para constar eu ELANE CRISTINA COSTA DA
SILVA,  Assistente  do  Legislativo,  lavrei  a  presente  ata  que  depois  de  lida  e
aprovada,  sera  assinada  pelo  Presidente  e  la  Secretaria  da  Mesa  Diretora.
Sala das  Sess6es Vereador Ant6nio Aniceto dos Santos,  aos 22  dias  do  mss
de julho de 2021. Vereador Rafael Lages
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